

Знамя победы

Орган Прибайкальского
Айкома ВКП(б) и Айм-
совета депутатов
трудящихся

№ 38 (272)
пятница,
2 сентября 1949 г.

Цена 15 коп.

Убрать урожай во-время и без потерь, досрочно выполнить план хлебопоставок и посеять озимые в лучшие агротехнические сроки—важнейшая задача всех колхозов аймака.

Посеять озимые в лучшие сроки

Озимая рожь в условиях нашего аймака является ведущей культурой. Чтобы получить высокий урожай озимой ржи в будущем, 1950 году необходимо сев провести в лучшие агротехнические сроки.

Правительством республики нашему аймаку разрешено 1300 центнеров семян ржи, кроме семенных участков, использовать для посева. В ответ на эту заботу партии и правительства труженики полей должны ответить значительным перевыполнением плана сева озимых.

Лучшие агротехнические сроки сева озимой ржи—с 25 августа по 10 сентября. План сева аймаку доведен небольшой. Если работать такими темпами, какими работали в лучшие весенние дни, то этот план можно успешно выполнить за 5 рабочих дней.

Лучшие дни сева уходят, а на 31 августа посеяно всего лишь 395 гектаров. Правда, колхозы им. Чкалова, „Путь социализма“, им. Чапаева, им. Буденного план сева выполнили на 33—45 проц. Остальные же колхозы позорно затягивают сев озимой ржи.

Вместо 260 гектаров озимой ржи колхоз им. Сталина на 31 августа не посеял ни одного гектара. Позорно затягивают сев колхозы им. Ворошилова, „Красная заря“, им. Молотова и другие. Хуже того, многие колхозы в этом году сев проводят некачественно. Так, в колхозе им. Ворошилова производят сев неисправной сеялкой и некондиционным семенным материалом. Плохо заделывают семена в почву в колхозах им. Молотова и им. Буденного.

Затягивать сроки сева дальше нельзя. Что нужно сделать, чтобы план сева выполнить в срок? Во-первых, необходимо довести пятидневное задание до каждой бригады и добиться безусловного выполнения. Во-вторых, машинно-тракторной станции нужно довести ежедневное задание по всем тракторным бригадам. Тракторы, живое тягло, занятые на севе озимых, нельзя отрывать на другие работы.

Необходимо, чтобы каждый колхоз хорошо подготавливал семенной материал. Сев проводить надо только высококачественными семенами, которые проверены на всхожесть с тем, чтобы в будущем, 1950 году получить высокий урожай озимой ржи.

Правления колхозов, партийные организации должны развернуть широко социалистическое соревнование за быстрое и высококачественное проведение сева. Во-время посевная рожь—залог для получения высокого урожая.

По 100 пудов с гектара

Небывалый урожай вырастили нынче члены сельскохозяйственной артели им. Буденного. С массива, который обрабатывала тракторная бригада № 11, Засухина Ивана намолачивается по 100 пудов с гектара. Комбайнер Андрей Решетов за 2 неполных дня убрал 8 га и намолотил 133 цент. хлеба.

П. Алексеев.

Высокая выработка

Хорошо организовал работу своего агрегата комбайнер тов. Воронников. Комбайн его работает четко и безотказно. В первые дни уборки на полях колхоза „Красный партизан“, Турнтаевского сельсовета, за 4 неполных дня Воронников убрал 147 га и намолотил свыше 700 цент. хлеба.

Успехи комбайнера могли бы быть гораздо выше, если бы правление колхоза организовало бесперебойную отгрузку зерна от комбайна. Из-за несвоевременной отгрузки зерна, комбайн иногда подолгу простаивает, а это снижает его производительность.

Правлению колхоза необходимо организовать бесперебойную отгрузку зерна из-под комбайна и принять все меры к тому, чтобы комбайн не простаивал из-за организационных неполадок.

А. Москаленко.

Сводка

о ходе хлебоуборки в колхозах аймака на 25 августа 1949 года. (В проц. к пл.)

Занятое место	Колхозы	Ужато
1	им. Калинина	50,5
2	„Красная заря“	50,3
3	им. Чапаева	44,3
4	им. Чкалова	42,6
5	им. Сталина	36,9
6	им. Молотова	32,6
7	им. Лаво	30,0
8	„Красный партизан“	26,3
9	„Путь социализма“	25,5
10	им. Ворошилова	25,3
11	им. Буденного	22,2
12	„Новый путь“	20,0
13	им. Орджоникидзе	18,5
14	„7 съезд Советов“	13,0
15	„Красный партизан“ Ильинского с-с	11,6
16	„Победа“	10,0
17	„1-ое мая“	6,7

Из публикуемой сегодня сводки видно, что колхозы „7 съезд советов“, „Красный партизан“, Ильинского сельсовета, „Победа“ и „Первое мая“, позорно затягивают уборку урожая.

Снизил темпы уборки урожая колхозы им. Сталина, им. Ворошилова. Необходимо напрячь все силы к тому, чтобы повысить темпы полевых работ и урожай убирать во-время и без потерь.

Андрей Александрович Жданов

Год назад, 31 августа 1948 года, после тяжелой болезни скончался один из выдающихся строителей и деятелей коммунистической партии и советского государства, член Политбюро ЦК ВКП(б), секретарь ЦК ВКП(б), депутат Верховного Совета СССР, генерал-полковник Андрей Александрович Жданов.

Андрей Александрович Жданов родился 26 (14) февраля 1896 года в городе Мариуполе, в семье инспектора народных училищ. Шестнадцатилетним юношей (в 1912 году) А. А. Жданов после переезда его отца в Тверь вступает в революционное движение, принимает участие в социал-демократических кружках учащейся молодежи города Твери (ныне города Калининна).

В ряды большевистской партии А. А. Жданов вступает в 1915 году. Он ведет активную партийную работу в рабочем районе города Твери. Товарищ Жданов вскоре становится партийным работником. В период первой мировой войны, будучи мобилизованным в армию, он ведет большевистскую пропаганду среди солдат, принимает участие в подготовке и проведении Великой Октябрьской социалистической революции на Урале.

В годы гражданской войны товарищ Жданов занимается политическим просвещением в частях Красной Армии, ведет партийную и советскую работу на Урале и в Твери. С 1922 года товарищ Жданов председатель Тверского губисполкома. В 1924—1934 годах он на руководящей партийной работе в Горьковском крае: секретарь Горьковского губкома, секретарь Горьковского крайкома ВКП(б).

На XIV съезде ВКП(б) А. А. Жданов избирается кандидатом в члены ЦК ВКП(б), на XVI съезде членом ЦК ВКП(б), а после XVII съезда он избирается секретарем ЦК ВКП(б), кандидатом в члены Политбюро ЦК ВКП(б).

Товарищ Жданов ведет большую партийную и государственную работу. Он уделяет много внимания вопросам идеоло-

гии и марксистско-ленинской теории. Его выступление на первом съезде Союза советских писателей наметило важнейшие задачи в развитии советской литературы.

В декабре 1934 года, после злодейского убийства С. М. Кирова, партия посылает товарища А. А. Жданова на работу в ленинградскую партийную организацию, которую он возглавляет в период с 1934 по 1944 год включительно.



Выполнил волю партии, А. А. Жданов со свойственной ему большевистской страстью воодушевляет и мобилизует ленинградскую партийную организацию на разгром и выкорчевывание троцкистско-зиновьевских двурушников и предателей, еще теснее сплачивает ленинградских большевиков вокруг ЦК ВКП(б) и товарища Сталина.

Накануне XVIII съезда ЦК ВКП(б) поручает товарищу А. А. Жданову руководство агитационно-пропагандистской работой партии. Он выступает также на XVIII съезде партии с докладом по вопросам партийного строительства. Любое поручение партии А. А. Жданов выполнял, отдавая ему всей душой. После XVIII съезда партии товарищ Жданов избирается членом Политбюро ЦК ВКП(б). В годы Великой Оте-

чественной войны партия и правительство поручают товарищу А. А. Жданову организацию дела обороны Ленинграда. Осуществляя указания ЦК ВКП(б) и товарища Сталина, ленинградские большевики, возглавляемые товарищем Ждановым, явились душой героической обороны города Ленина. За работу на Ленинградском фронте товарищу Жданову присваивается сначала звание генерал-лейтенанта, а потом звание генерал-полковника.

За свою выдающуюся партийную и военную работу товарищ Жданов был награжден двумя орденами Ленина, орденом «Красное Знамя», орденом Суворова 1-й степени, орденом Кутузова 1-й степени, орденом Трудового Красного Знамени.

После победы в Великой Отечественной войне, когда партия и народ перешли к мирному строительству, видное место в жизни партии и страны заняли вопросы идеологической работы. Являясь выдающимся марксистским теоретиком и талантливейшим пропагандистом великих идей Ленина—Сталина, товарищ Жданов выступает с рядом блестящих докладов по вопросам литературы, искусства, философии и по вопросам международного положения.

А. А. Жданов находился в первых рядах руководящих деятелей международного рабочего движения. Его выступления широко известны трудящимся всех стран.

Верный ученик и соратник великого Сталина товарищ Жданов с пламенной энергией боролся за дело коммунизма, никогда не щадил своих сил и здоровья. Его кипучая жизнь и деятельность—пример самоотверженного служения партии и народу. Горячую любовь партии и всех трудящихся он заслужил своей беззаветной преданностью великому делу Ленина—Сталина, своей глубокой принципиальностью, не допускающей какое-либо отклонение от генеральной линии партии.

Скирдование хлеба тормозит хлебопоставку

Колхоз „Красная заря“ убрал уже более половины всей посевной площади. На первый взгляд можно подумать, что колхоз уже наполовину рассчитался с государством по хлебопоставкам. Но если кому в голову придут подобные мнения они будут глубоко ошибочны. Колхоз не только не выполнил половину плана хлебопоставок, он даже не сдал и половину того, что должен был сдать в августе.

Это случилось только лишь потому, что в колхозе с первых дней не сумели правильно органи-

зовать труд колхозников, расставить их силы.

Приступив к уборке хлеба еще 12 августа они только 26 начали скирдовать, а 27 приступили к молотье и до 1 сентября обмолотили хлеба всего лишь... с 10 га.

В колхозе имеется один крытый ток. Под ним и молотят. Но, так как хлеба заскирдованного нет, то молотилка больше стоит, чем работает.

Нет в колхозе и типовой огненной сушилки. Хлеб сушат на печках колхозников. Нет сомнения, что при такой сушке

может быть порядочно „усушки“.

22 августа, председатель колхоза т. Сухих заверил председателя исполкома тов. Белана в том что, августовский график будет выполнен.

Заверения т. Сухих остались пустым звоном. Чтобы не оказаться в неприятном положении правлению колхоза нужно пересмотреть ход хлебоуборочных работ, и расставить людей так, чтобы молотилка работала бесперебойно и хлеб, сдаваемый государству ежедневно.

С. Викторова.

Как освещать уборку урожая и хлебозаготовки

Жатва—самый напряженный период в колхозной деревне. В этот период труженики полей ведут счет не только часам, но и минутам. «Уборка—дело сезонное и она не любит ждать,—учит товарищ Сталин.—Убрал вовремя—выиграл, опоздал в уборке—проиграл».

Эти мудрые сталинские слова дают исчерпывающую оценку фактору времени на уборке урожая. Малейшее промедление в дни жатвы может привести к невосполнимым потерям зерна. Поэтому главное внимание стеной печати должно быть уделено сокращению сроков уборочной, всемерному повышению темпов косовицы, молотбы, отправки хлеба на сыпные пункты. Чем быстрее и лучше будут проведены эти работы, тем меньше будет потерь, тем полнее будут закрыты государству и самим колхозникам.

Стенная газета должна изо дня в день воспитывать у колхозников чувство ответственности перед Родиной, сознание своего высокого гражданского долга. Хлебозаготовки—первая заповедь колхозов. Выполнению этой заповеди нужно подчинить все силы и средства стеной печати.

В распоряжении стеной газеты—богатейший материал о ходе уборки и хлебозаготовок. Члены редакционной коллегии ежедневно общаются с колхозниками и сами участвуют в работе вместе с нами. Все свои наблюдения, примеры, анализы они берут из самой жизни, из повседневной практики работы бригад, звеньев, отдельных агрегатов. Своевременное опубликование таких материалов в стеной газете оказывает очень действительное влияние на повышение темпов уборки и заготовок.

Весь вопрос состоит в том, как подавать эти материалы, в какой литературной форме.

Мы не собираемся здесь давать готовые рецепты, ибо стандарта в стенгазете не может и не должно быть. Наоборот, чем разнообразнее форма подачи, тем газета живее, интереснее. Приведем лишь отдельные примеры, которые не бесполезно будет учесть редакциям стених газет.

Допустим, на вывозке хлеба государству занято восемь подвод. Четыре подводы возят зерно на элеватор с одного тока и четыре—с другого. Расстояние от того и другого токов до элеватора одинаковое. Но первые делают по три рейса в день, а вторые—по два. Отсюда ясно, что возчики последних четырех подвод работают не в полную силу и терпят много времени попусту. Задача стенгазеты—показать опыт работы передовых возчиков, сделать его достоянием всей бригады, занятой на вывозке хлеба государству, ибо от этого в решающей степени зависит успешное выполнение плана хлебозаготовок.

Другой пример. В колхозе работают на косовице пять лобогреек. У каждого лобогрейщика своя загонка, где он может развернуться во всю си-

лу своих способностей. Но проходит первый день жатвы, четверо из них дали по полторы—две нормы, а пятый—Иванов и до одной не дотянул. На утро следующего дня в колхозной стенгазете появляется заметка «Лобогрейщик Иванов срывает уборку урожая».

Правильный ли это будет подход к освещению фактов? Нет, неправильный! Во-первых, нельзя делать поспешный вывод по однодневному наблюдению, ибо на работе Иванова могли сказаться какие-то посторонние причины. Во-вторых, лобогрейщик Иванов мог быть самым преданным колхозником, а стенгазета поторопилась зачислить его в срывщики уборочной.

Стало быть, прежде чем писать в газету, надо всесторонне осмыслить факты и разобраться в них по существу. Иначе могут быть ошибки, снижающие авторитет стеной печати.

Приведем еще один пример. На выске снопов работают девять колхозниц. Условия для всех одинаковые—индивидуальная сделка. Учет труда ведется отдельно за каждой колхозницей. Не выполняющих норм нет ни одной. Но три визальщицы ежедневно делают столько же, сколько шестеро остальных. Выходит, что каждая визальщица из первой тройки работает за двоих.

Редакция стенгазеты решила показать работу визальщиц в печати. Выходит специальный номер «Боевого листка» со статьей «Девять визальщиц». В статье от начала до конца о всех девяти визальщицах повествуется одинаково—«все трудятся честно, все выполняют нормы».

Ошибочного тут ничего нет. Статья сама по себе правильная. Но было бы куда лучше, если бы редакция не стригла всех под одну гребенку, а выделила передовых визальщиц и показала их мастерство, раскрыла методы их работы. Ведь они дают вдвое большую производительность, чем все остальные визальщицы. Значит, у них особые приемы труда, особые движения, выработанные ими в процессе работы. Передать это мастерство другим—значит помочь всем визальщицам достигнуть высокой производительности.

Подобных примеров сколько угодно. Их можно взять из практики молотильных бригад, комбайновых агрегатов, возчиков хлеба на элеватор, скирдоправов и т. д.

Хлеборобы приложили немало труда, чтобы взрастить высокий урожай. Сейчас на полях с новой силой развертывается соревнование за отличное проведение уборки урожая и досрочное выполнение плана хлебозаготовок. Тема соревнования не должна сходиться со столбцов колхозной стенгазеты.

Показом мастерства передовиков, критикой отстающих стеной печать может оказать колхозникам большую помощь в успешном проведении уборки и хлебозаготовок.

Н. Воробьев.

Старушки за работой

Мария Ермильевна Ержениной и Серафиме Ипатьевне Шустовой перевалило за шестой десяток. Но не считаясь со своим преклонным возрастом эти колхозницы и их сверстницы помогают колхозу им. Молотова убирать богатый урожай, показывая на жатве вручную высокие показатели. Мария Ермильевна и Серафима Ипатьевна выжидают серпом по 18—20 сотых га в день.

—Серпом жать мы привыч-

ные,—заявляют старушки.—Ведь раньше машин не было. Все убирала руками. 18—20 сотых—это для нас еще не предел. Это мы с первоначалу, но наше еще все впереди. Мы приложим все свои силы и чем можем, поможем колхозу убирать урожай,—говорят они.

И нет сомнения, что престарелые колхозницы окажут немалую помощь колхозу в уборке.

Вишкова.

Досрочно рассчитаться по сельхозналогу

Сельхозналог является одним из наиболее важных источников доходов государственного бюджета. Своевременное поступление этого сельхозналога в бюджет позволит своевременно направить средства на дело финансирования народного хозяйства.

Досрочное поступление сельхозналога—есть неотложная задача сельских Советов и налоговых работников. Сознательные трудящиеся аймака уже сейчас полностью рассчитались с государством по налогу. По состоянию на 20 августа граждане Турунтаевского сельсовета Бородина Ф. В., Пономарева Е. И., Богатырев А. С., Гуляков А. И., Усольцева А. И., Артемьева А. С. и др. рассчитались по налогу. Всего полностью и частично рассчитались 63 хозяйства. В целом по сельсовету досрочно посупило более 15 тыс. руб.

Однако, не во всех сельсоветах правильно понята эта задача. В Ильинском и Батурином сельских Советах налогоплательщики еще не знают где и в какие дни они могут расчи-

таться с сельхозналогом. Масово-разъяснительной работы в этих сельсоветах по вопросам досрочного поступления сельхозналога не организовано.

Руководители колхозов Батуриного сельсовета не представляют возможности колхозникам для поездки на колхозный рынок с продажей сельхозпродуктов для выручки денег.

Председатель Батуриного сельсовета тов. Лебедев и Гаракановского т. Вершинин всю работу по сбору средств переложили на плечи налоговых агентов, сами же этим вопросом не занимаются. Все это является тормозом в деле выполнения плана мобилизации средств.

Сельские Советы и налоговые работники должны устранить все недостатки в деле мобилизации средств и широко развернуть массово-разъяснительную работу по досрочным расчетам, создать все возможности налогоплательщикам досрочно рассчитаться по налоговым платежам.

Г. Агильдин,

зав. аймфо.

Они сдержали слово

В феврале месяце текущего года члены сельскохозяйственной артели «Путь социализма», вступая в соревнование за достойную встречу 32 годовщины Октябрьской революции, брали обязательство досрочно рассчитаться с государством по всем видам животноводческой продукции.

Свое обязательство они честно выполняют. Еще на 20

августа план молокопоставок был выполнен на 109 проц., по яйцу на 100 проц., брынзе—80 проц. и шерсти на 260 проц.

Аккуратно ведут расчет с государством и колхозники этой артели. Многие хозяйства сдают шерсть, молоко, яйца авансом в счет 1950 года.

Н. Подкорытов.

За полтора месяца вспахал... 5 га

Недобросовестно относится к порученному делу тракторист колхоза им. Молотова Георгий Шангин. За полтора месяца он вспахал... 5 га. Трактор у него стоит разобраный. Шангин машину не ремонтирует и в ночную смену работать не идет.

Вместо того, чтобы пахать, Шангин бездельничает, а вечером идет на гулянку. Досаднее всего, этот лодырь является чле-

ном ВКП(б), а партийная организация никаких мер к нему не принимает.

Безделье ничего хорошего не даст. Нам кажется оно может привести к такому результату как показано ниже на рисунке. И правильно. Лодырям и бездельникам, разлагающим трудовую дисциплину не должно быть места в колхозе.

В. Батурин.



30 лет назад на боевом посту погиб легендарный герой Гражданской войны надвое Василий Иванович Чапаев.

Его имя овеяно немеркнувшей славой и пользуется всенародной любовью. Чапаев вышел из народа, делил его горести и радости, боролся против его врагов, за свободу и счастье трудового народа.

В своей книге о Чапаеве Дмитрий Фурманов назвал его героём-организатором. Таким героем-организатором помогла стать Чапаеву большевистская партия, верным сыном которой он был.

Прессеклише ТАСС

Письмо в редакцию

Дела торговые

Всего два месяца назад в поселке Таловка открылся торговый ларек. Продавцом в нем работает Александра Коркина. К своей работе она относится явно недобросовестно. Ларек никогда не бывает вовремя открыт. Подчастую покупатели бегают по поселку разыскивая Коркину.

Покупателей Коркина делит на «любимчиков» и «нелюбимых». Первым она отпускает товары вне всякой очереди, а вторым приходится подолгу ожидать, когда же их, наконец, заметят и обслужат.

Но это еще полбеды. Главное в том, что она обманывает покупателей. Развесочные весы совершенно не работают и, чтобы их «заставить» работать Коркина «вставила пломбу», а под чашечки наложила пятак.

Обманывая покупателей на весах и, наживаясь на этом, Коркина наживается на закупке яиц. За купленные яйца у населения она платит по 7 руб. за десяток. Но эти яйца не все идут по назначению. Коркина «втихоря» продает их своим близким знакомым по сходной цене—8 руб. за десяток.

Нам кажется, что работа продавца Коркиной заслуживает внимания надлежащих организаций и что эти организации разберутся в этом деле.

А. Таловская.

По следам наших выступлений

«ЛИШЬ БЫ СБЫТЬ»

В нашей газете 18 августа с. г. была опубликована статья «лишь бы сбыть».

Как сообщил нам председатель аймпотребсоюза тов. Филиппов, факты изложенные в статье полностью подтвердились. На повара Рассохину и зав. чайной тов. Демину наложено административное взыскание.